

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII | SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo 15 de Febrero de 1920

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16

Páginas iniciadas

Nº 4,827

No se devuelven los originales—
aunque no se publiquen, ni
se mantiene correspondencia sobre ellos.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada.

Teléfono, número 85

Pan-Iberismo

África y América

Apartamos la vista de las miserias interiores que nos agobian y como el naufragio que alza anhelante la cabeza en busca de la tabla salvadora, inquirimos en el horizonte algo más sustancial que estas luchas bizantinas de nuestros partidos políticos y estas claudicaciones vergonzosas de la autoridad ante todos los desmanes y todas las violencias.

Cuestión es de dinámica social que España, pese a tan embrujados oídos, quiere vivir y seguir la órbita de su engrandecimiento. Cuestión es también ésta que, aunque escape a la sagacidad de algunos sociólogos de pacotilla, no se sustraer a la penetración de pensadores de otras razas, analizadores de nuestras virtudes y nuestros desmorfismos.

Aunque algo tardíamente, circunstancia que hará más difícil la rectificación de nuestro error, ya nos vamos dando cuenta en España del lado en que cae la miseria de nuestras conveniencias. Si en la lejanía de los años no hubiera sentido España las complicaciones de una política europea a la que la empujaron herencias de reinos, enlaces de príncipes, las guerras interminables de Italia y Flandes, ocaña fuera nuestra Patria hoy, con la posesión de un Imperio en el África septentrional y una fecha ciente hegemonía en Oceanía y América, la nación más poderosa, más próspera y rica de la tierra. Pero nuestros hombres de gobierno, con raras excepciones, vivieron la espalda a nuestros verdaderos destinos y dejando que otras naciones se apoderaran del Norte africano, no tuvieron, acaso, otra noción en lo que al vasto Imperio transatlántico se refiere, que los cargamentos de oro y plata de que venían abarrotados los galeones de Indias. En América, como en tantos otros lugares en donde lució esplendoroso el genio de la raza, luchó y venció novedad inquebrantable individualismo, con igual ejemplaridad con que se sobreponen hoy a nuestras miserias interiores y lucha y vence y saca adelante a España, pese a todos los obstáculos y a todos los desafíos.

Del otro lado del Estrecho, le ha tocado a España, en el reparto de esa tierra, sembrada con nuestros huesos y fecundada con nuestra sangre, una parte que fuera un sarcasmo, si nuestra expansión en África tuviera asomas de codicia, pero que no lo es, porque lo que persigue España es tener libre y desembarazado, hasta donde consienta nuestra situación internacional, el camino de nuestro mar, del mar de la leyenda y la civilización, del mar de las riquezas y el poderío de los grandes señores de la tierra.

**
Cómo ocultar el júbilo con que veamos, en lo que se refiere a las relaciones de España y sus antiguas colonias, el acercamiento progresivo, con que reanudan sus lazos familiares, fundados en la sangre común y en el divino idioma que llevaron a tan lejanas tierras los conquistadores iberos? Para que el espíritu utilitario de los modernos tiempos nada tenga que objetar a nuestro ingenio quijotismo, aquél acercamiento que se ha venido proclamando y propagando con las más bellas frases, ha pasado del campo de la retórica al de los negocios, con testimonios bancarios, que constituyen hoy la última palabra de la elocuencia en las relaciones internacionales de los pueblos.

La prensa de Colombia y la prensa de la Argentina, países con los que ha pactado el capital español, o está en vía de pactar, sendos empréstitos, se alborozan ante la transcendencia del hecho, en el que observan, a vueltas de su conveniencia y utilitarismo, algo que está por encima de los intereses comerciales: ese algo que es un hielo colectivo de aproximación entre seres de una misma sangre y que se sobreponen, por ingénito impulso, sobre todas las consideraciones materiales y todas las temporales conveniencias.

Los empréstitos españoles para Nariño y Tolima—dice a esta sazón un periódico de Colombia—se han negociado sin propagandas, en un silencio discreto, sin complicaciones excesivas, sin que los prestamistas españoles se hayan permitido imponer condiciones onerosas ni indecorosas.

El movimiento se demuestra andando y la amistad se prueba con hechos.

Suscribamos con todo entusiasmo el afán.

M. SÁNCHEZ DE ENCISO

De Quintas

El sorteo de mozos

En la forma prevista por la ley se celebrará esta mañana, a las 7, el sorteo de mozos del actual reemplazo, en las dos secciones (Ayuntamiento y Escuela de la calle de Gerena) en que está dividida la capital para los efectos de Quintas.

Como de costumbre, en nuestro próximo número daremos a conocer el resultado del sorteo, publicando los nombres de los mozos y números que les correspondan.

Conforme lo preceptuado mañana, lunes, no se publicará LA INDEPENDENCIA

DEL DÍA

El Carnaval

Con este tercer domingo de Febrero asoma su faz vieja y gastada el Carnaval. Viene, como de costumbre, con gesto canalluno, además desvergonzado y vocabulario soez, a manchar el panorama uniforme y risueno de nuestro vivir provinciano. Viene a espelear las pasiones contenidas, a libertar los malos instintos encadenados, a que vayan en su compañía, formando maldita corte de honor, los libertines, los procaces, los escandalosos, que al amparo de la tradición y cubiertos por el antifaz, retozan, rugen y chillan en una victoria fugaz y transitoria del desenfreno, la desaprensión y el libertinaje.

Así viene el Carnaval este año y así hemos de salirle al encuentro como otras veces para ponerle el estigma de su merecida condenación; que aunque se condene sólo y es repudiado por las personas de buena gusto, no puede ni debe suprimirse la indicación de la fatal visita en quienes viven dentro de la moral cristiana que tanto sufre con su presencia.

Presencia, que a decir verdad, ya va siendo inaguantable, en gracia al progresivo exceso con que la fiesta del antruejo se desenvuelve y en gracia también a las licencias pecaminosas que el antifaz encubre. Para disculpar la visita del Carnaval no queda ya ni el débil pretexto de la alegría que proporciona; porque la que ahora le sirve de cortejo es una alegría repulsiva y sucia que casi siempre atenta a los impulsos del vino y de la luxuria. Con tales próximos del brazo y seguido de otros de tal calaña, el Carnaval viene todos los años a nuestra casa y sin apenas pedir permiso penetra en ella, fiado en la perniciosa tolerancia que nos mueve a no darle con la puerta en las narices; pero ya dentro el buen señor y sus satélites hacen de las suyas, se apoderan de la vivienda, maltratan a sus moradores, les hacen sentir los rubores de la vergüenza y no se hartan del abuso hasta que la fatiga de setenta y seis horas interminables los deje molideros y extenuados.

Quedan huellas de su tránsito desenfrenado a tal punto percibidas por el espíritu y los sentidos, que hace falta penitencia para que el primero se purifique y agua y jabón para que los otros se limpien y adacenten.

De tal ases podría ahorrarse la humanidad no cediendo sus dominios a la mascarada que hoy comienza, sino oponiendo a su paso el muro infranqueable de nuestras sanas costumbres tradicionales, tan respetables y más viejas que el Carnaval.

Por desgracia no ocurre así: y es porque, si bien está gastado el Carnaval, las gentes también lo están y cada vez se dejan llevar más indebidamente de las minorías desvergonzadas y tumultuosas que idean el viejo Momio y le sirven de comparsa. Mas al dejarse arrastrar en esa ola de pasiones desatadas, quedan en punible olvido el Puder, la Dacencia y la Moral que, en fin de cuentas y durante estos días, se quedarán en casa, o, si se atrevieren a salir, tendrán qué hacerlo con careta. Son los únicos que en realidad la necesitan!

Notas del día

JOHN BROWN EN BARCELONA

Ayer tarde, como de costumbre, recibió el gobernador civil a los periodistas en su despacho oficial.

Dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

El señor Sanz Matamoros no tenía noticias tampoco de la crisis ministerial, y de la solución que se le había dado, informándose de estos extremos por el aviso de LA INDEPENDENCIA que se fijó en los sitios acostumbrados.

Fué la nuestra la primera noticia que se recibió en Almería.

Con respecto a la proclamación de candidatos para la elección de diputados, que hoy se celebrará por la Junta provincial del Censo, expuse que no sabía que hubiera más aspirantes que los señores Soto y Lao.

Este confirma la creencia de que serán proclamados ambos, diputados por el artículo 29 de la ley electoral.

Finalmente, dijo el gobernador que la situación es tranquila en toda la provincia.

Noticias militares

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar el cab. Miguel Burgos Laynez para recoger documentos que le interesan.

Día de "saca"

LO DEL TABACO

No sabemos qué es peor: si que no haya tabaco, y el público tenga que ingenieras más que Colón, para descubrir un pitillo, o que sabiendo que le hay en los estanques, tengá que verse privado de fumar por ebra y gracia de las maquinísticas combinaciones de los estanqueros.

Ayer, día de "saca", se vieron, como es natural, concurredísimas las pueras de las expediciones.

Pero los estanqueros se dieron tanta para deshacer las colas, que al cuarto de hora ya no quedaba alma viviente a la puerta de los estanques. Se limitaron a decir que no había tabaco, y el público entre chiller y amotinarse e intentar negociaciones diplomáticas, optó por lo último, retirándose los fumadores en casi todos los sitios, engañando a unos a otros con la esperanza de ir soles más tarde y obtener cuando menos una modesta cajetilla.

La "saca" fué de paquetes y cajetillas, pero era inútil que el público intentara adquirir más clases que cigarrillos puros de 40 céntimos y paquetes de peseta.

Claro está que todas estas anormalidades, tienen por base el deseo de los estanqueros de lucrar a costa del fumador, tomando desquite de las pérdidas que determina la falta de tabaco en días anteriores.

Por todo esto decimos que no sabemos qué es peor: si la conducta de la Arrendataria, que no cumple sus compromisos, o la de los estanqueros, partidarios entusiastas de la ley de las compensaciones.

Llegó vendrá la venta al menudeo de pitillos raquíticos que cuestan un ojo de la cara, y lo que es peor, el fumador les pagará como buenes, con grave daño a su bolsillo.

O se esperará, como afirmaban ayer, maliciosamente, algunos fumadores, a que el tabaco suba de precio, para poner a la venta las cantidades retiradas ayer.

Llamamos la atención de quien corresponda para que todos estos abusos, que son intolerables, se corrijan.

EN LA CATEDRAL

Hoy, 15, Domingo de Quincuagésima, después de Tercia solemne se celebrará, a las 9 y media, Misa cantada del dia, predicando en ésta el canónigo Dr. D. Rafael Ortega, Fiscal eclesiástico y Catedrático del Seminario.

**
El próximo Miércoles de Ceniza comienza en nuestra hermosa Iglesia Catedral la predicción propia del santo tiempo de Cuaresma, que es la época del año eclesiástico en que la Santa Iglesia Católica, Nuestra Madre, pone de un modo especial ante la consideración de los fieles cristianos, sus hijos, las verdades más sublimes de nuestra Religión, para que iluminados con las luces de la divina gracia y operando a esta, se muevan al arrepentimiento de sus culpas y pecados, y alcancen el perdón de ellas, mediante la recepción del Sacramento de la Confesión, hermoseando más sus almas con la Sagrada Comunión, prenda del Amor de Dios.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado deseando siempre el bien espiritual de sus hijos, a quienes la divina Previencia nos puso bajo su guarda y custodia, y teniendo en cuenta las especiales aptitudes del Rvdmo. Padre Raimundo Ramonet, Misionero de los Hijos del Corazón Inmaculado de María, ha encargado nuevamente a éste la predicación del indicado tiempo en el coro.

Innecesario nos parece estimular a todos los habitantes de nuestra querida ciudad, para que, atendiendo a las exhortaciones de nuestro celoso Prelado y correspondiendo a sus llamamientos, llenen las amplias naves de nuestro Templo Mayor y escuchen la divina palabra con el debido recogimiento y respeto.

A la autoridad prender

Un Juez encarcelado

La prensa bilbaína se ocupa estos días del procesamiento y encarcelamiento del Juez del Ensanche, señor Ovejero, que lo era electo de Almería.

Los mismos informes reproduce la prensa de Madrid.

Lo delicado del asunto nos ha hecho esperar nuevos detalles que concretaran el suceso, el cual, especialmente en épocas donde se ha producido, es objeto de todas las conversaciones.

Según las últimas noticias, entre las versiones que circulan hay una que supone que el fundamento del auto dictando el procesamiento del señor Ovejero es triste y doloroso.

Se anuncia que el procesado publicará una memoria documentada, explicando su gestión y justificando su inocencia. La opinión deseó realmente conocer su actuación, pues no sabe a qué atenerse por el secreto del sumario.

Entre los funcionarios judiciales ha producido mal efecto que se haya encarcelado al señor Ovejero, pues éste se encuentra enfermo a causa de la impresión que le produjo la notificación del auto.

Conforme lo preceptuado mañana, lunes, no se publicará LA INDEPENDENCIA

A los lectores

Nuestro folletón

El martes próximo comenzaremos a publicar, Dios mediante, en forma de folletón,

"La Mujer Fuerte"

novela original de don Gabino Tejado, de la Real Academia Española, en la que se ofrece a la consideración del lector el modelo de una mujer que, encajada en animadísimo e interesante cuadro, se nos presenta siempre abnegada en el cumplimiento de su deber.

"La Mujer Fuerte"

llena la doble finalidad recreativa y útil que, a nuestro juicio, deben tener esta clase de lecturas. Por eso la ofrecemos gustosamente al lector, creyendo que ha de agradar tanto como las novelas que anteriormente aparecieron en el folletón de LA INDEPENDENCIA.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para la Corte el oficial de Hacienda don Antonio García Canadas.

* Ha llegado de Granada el abogado don Miguel Villalobos, que salió de Berja.

* Ha venido de Linares el comerciante don Amalio Díez.

* Acompañado de su hermana, ha llegado de Granada el secretario judicial don Manuel Gómez.

* Se encuentra en esta ciudad el comerciante de Granada don Casto Pazos.

* Han regresado a dicha ciudad, don Benito García Villatoro y don Francisco Berní.

* Ha marchado a Almagro nuestro respetable amigo y colaborador el R. P. Fray Paulino Alvarez, conventual de Santo Domingo.

* Ha venido de Canjáyar el abogado don Francisco Algarra Oña, nuestro querido amigo.

* Nuestro distinguido paisano el expeditedo a Cortes y Magistrado del Tribunal Supremo, don José Bellver Oña, ha marchado a Tabernas, su pueblo natal.

* Para sus posesiones de Jolique (Tabernas) ha salido el abogado y notario de esta capital, don Francisco Rico acompañado de los señores don Rafael Teró y don Enrique Salmerón, nuestros particulares amigos.

ENFERMOS

Encontrándose enfermo de algún cuadro ha recibido el Santo Víatico y la Extremaunción el venerable sacerdote don Ramón Paniagua, Capellán del Real Convento de las Puras y de Araoz.

Pedimos a Dios Nuestro Señor conceder la mejoría al enfermo.

* Se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo el procurador de estos Tribunales don Juan Algara Ortega.

Era censura periodística que se ejerce en Madrid, severamente, ha cercenado, en gran parte, nuestro servicio informativo que por esta causa no es tan abundante como de costumbre.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 99 años y confortada con los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer en la paz, del Señor la distinguida señora doña Jacoba Constanza Scheidengel (q.s.g.h.), viuda de Barroeta.

Conegida y estimada de toda la buena sociedad almeriense que se honró siempre con su amistad, supo captar el aprecio y respeto de cuantos



EL NIÑO

José Hernández Alario

Ha subido al Cielo a los 3 años de edad

Sus desconsolados padres, don Miguel Hernández Cerá y doña Petra Alario y Duele; su hermana, tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus numerosos amigos, se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 15, a las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Francisco, n.º 7, al Cementerio de San José.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

La Funeraria Real, 16

POR TELEFONO

Los concejales mauristas

Festejando el triunfo

Madrid 14-12 noche.

Conferencia estaba anunciado en el Hotel Palace se celebró el champagne en honor de los nuevos concejales mauristas.

Asistieron los señores Maura, Cierva, Goicocoechea y muchos candidatos.

No asistieron los demás exministros del partido por estar ausentes.

A pesar de los anuncios de que hablaría el señor Maura, no le hizo en atención a la gravedad de las circunstancias.

El concejal señor Onís agradeció el acto en nombre de sus compañeros, abogando por la reconstitución del partido.

Ayuntamiento

Solicitudes

El empleado de la limpieza Manuel González López ha solicitizado un mes de licencia.

—La misma licencia solicita don Miguel Zapata González, inspector de cárreas.

—Don José Rivas Moreno solicitó permiso para cercar un solar entre las calles del Puntal y Hipócrates.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes recaudadores del reparto vecinal don Francisco Deminguez Carreño, don Manuel Moreno Pérez, don Enrique Algarra Calderón y don Florentín del Barrio Espeso.

Hoy mismo dará comienzo la confraternidad.

El socerero a los presos

El Jefe de la cárcel ha comunicado a la alcaldía que la Junta de disciplina de esta prisión ha acordado interesar que en la confección del presupuesto carcelario se eleve a 70 céntimos el socorro diario de los recluyentes que se consigne cantidad para adquirir 25 mantas y otras tantas petates para los presos pobres.

Orden del día

Por falta de asuntos (2) no se redactó ayer el orden del día para la sesión ordinaria de mañana.

Recaudación

Ingresaron el pasado día 13 en la Caja municipal:

Por arbitrios: 380 pesetas 33 céntimos.

Por vinos: 278'40.

—Una vez más se recuerda a los dueños de automóviles y carrozas de lujo que para circular durante las días de Carnaval y domingo de Piñata deberán proveerse del permiso correspondiente, en la oficina recaudatoria (Unión, 5).

—La recaudación del reparto vesinal ha quedado establecida en la calle de Sagasta, nº 5.

Vuelta al cargo

Repuesto de su dolencia ayer mañana asistió a su despacho del Ayuntamiento el secretario de la Corporación municipal, don David Esteban.

Visitas al alcalde

Una ceremonia de maestros y maestras visitó ayer al alcalde para regalar que se equipare a todos en la concesión de alquileres, rogándole el señor Granados que redactara la solicitud correspondiente que pasará a la ferme de la Comisión de Hacienda.

También regalaron que se les satisfagan los háberes pendientes.

El señor Granados ofreció complacerlos en la medida de sus fuerzas.

—El Jefe de la Oficina de Reciuta, con el segundo jefe, visitó ayer al Alcalde, rogándole que sea el local de los Exploradores el que se destine a alojamiento de las reclutas que han de concentrarse durante los días 20 al 23 del actual.

Les visitantes quedaron complacidos.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto general y técnico durante el día de ayer:

Por la mañana

Barómetro	766'5
Termómetro	12'00
Máxima	16'05
Mínima	09'00
Seco	12'01
Húmedo	08'00
Viento	N.
Fuerza del viento	Calma
Cielo	C. despejado
Mar	Llana
Característica	00'00

Por la tarde

Barómetro	765'08
Termómetro	18'00
Seco	14'02
Húmedo	12'02
Viento	S.
Fuerza del viento	Calma
Cielo	despejado
Mar	Rizada
Característica	00'00

Con un petardo

Sensible desgracia

En el Hospital provincial ingresó ayer mañana el niño de 11 años, Manuel Gómez Lozano, demoliendo en el sortijo «Baeza», que padece varias lesiones graves en la mano izquierda.

Tiene casi cortadas las puntas de los dedos.

Se produjeron dichas lesiones con un petardo que le estalló en la mano.

CERVEZA
ESTRELLA ROJA
ES LA MEJORMédico especialista
Garganta, Mariz y oídos
OBISPO GRERA 24
PROSOPAS DE 3 A 8.

De Instrucción pública

Material de adultos

Se dispone que el pago de material que corresponde percibir a los maestros por la enseñanza de adultos se efectúa de una sola vez y dentro del tiempo que han de durar estas enseñanzas.

LA INDEPENDENCIA



La señora

Doña Jacoba Constanza Scheide y Giménez de Molina
VIUDA DE BARROETA

Ha fallecido a las 6 de la tarde de ayer, a los 90 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

P. I. P.

Su director espiritual, don Juan Ceremiza Paig; sus afligidos hijos doña Constanza, don Santiago, doña María y doña Ángela Barreeta Scheidnagel; hermana doña Fernanda; hijas políticas, don Emilio Vázquez Resales, Excmo. señor don Salvador Cortés Samit y don Guillermo Cassinello García; nietos, nietos políticos, viznietos, sobrinos, sobrinas políticas y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible desgracia, les ruegan encienden a Dios el alma de la finada, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 8 de la noche de hoy, por cuya favor les vivirán agradecidos.

El duelo se celebra en la casa mortuoria calle de Sebastián Pérez, número 5, y se despide en Belén.

No se reparten esquelas.

CRÓNICA

¿Qué pasa?

La Inspección de Sanidad

Páginas piadosas

Canonización del Sagrado Corazón de Jesús

Tribunal

Pliegos

Patria

Tribulación

Cónclave

Reyes

Cónclave

BOLETIN DE LA INDEPENDENCIA 11

Alcohol y alcoholismo

ante la higiene

Estudio Médico-Social por el

Doctor Malo de Poveda

sima utilidad, por lo que convenía ensayarla entre nosotros.

Por último, en esta campaña en pro de la moral, la higiene y el buen gusto, la paz de las familias, el mejoramiento de las razas y la prosperidad de los pueblos, nadie, absolutamente nadie, lo decimos muy alto, puede hacer tanto y tan bueno como la mujer, si ella se propone cumplir sus deberes sacerdotiales de fiel compañera del hombre, base de la familia y ángel del hogar, en lo que éste tiene de más útil y hermoso.

Si, la mujer-madre, con sus consejos y enseñanzas, hermana o esposa, con sus ruegos, y prometida, con sus categóricas imposiciones e imperativos mandatos, pueden ejercer sobre el hombre saludable y perdonosa influencia que se traduzca en mejorarle, así en lo que se refiere al alcohol como a otras deficiencias de conducta.

Y ¿quién, que se preocie de hombre, no se cree... subyugado ante alguna mujer a él enlazada por cualquiera de los lazos dichos, sintiéndose feliz si la obedece y más feliz aún si ciego la complacé o la sirve?

Es verdad que nosotros parece que tenemos o tenemos en efecto, la superioridad física y la intelectual, que es su consecuencia; pero no es menos verdad que, tal vez por eso mismo, plácemos en grado extraordinario rendirnos entre galantes y orgullosos a la belleza y encantes de nuestra dulce y tierna compañera, sin cuyos atractivos y hermosura, aun suponiendo que fuera posible la perpetuación de la especie, si se concibe el vivir, ni se justifica el luchar, ni importaría el vencer, ya que la vida no tendría objeto, ni estimulos la lucha, ni ideales la victoria!

Si, que sus aplausos nos son los más gratos y queridos, y, lo diré con sinceridad, los más fecundos y anhelados, que por algo ayer como hoy, en los combates gaulleros del pasado como en las incrustaciones del presente, siempre luchó el caballero castellano pensando ofrecer, aunque en secreto, «a su Dios y a su dama» los laureles del triunfo!

Ya ve, pues, la mujer que el papé que se la reserva en las humanitarias campañas de la Higiene, es uno de los más brillantes y adaptables a su sexo, y que la misión que le corresponde en la propaganda antialcohólica es una de las más nobles misiones que pudiera desempeñar en la época presente.

Leer, pues, a la mujer, el futuro apóstol de la Higiene! Y leer a la Higiene, la Medicina del porvenir!

¡A la Higiene, porvenir!

A no mucha distancia de la tuberculosis hálase la niña que es la primavera de su juventud, está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la teta la alegria y ve agotada su lezana por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sonrojado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirla basta el uso de dos frascos de Hipofosfatos Salud, que suelta ya 30 años de existencias y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Recháese el frasco si en la estiqueta exterior no se lee con tinta Roja, Hipofosfatos Salud, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Noticias

La hora francesa

El Gobierno francés ha resuelto adelantar una hora a las once de la noche del 14 de este mes, hasta el 23 de Octubre próximo.

Los Consejos de Fomento

La Gaceta publica una Real orden resolviendo las consultas elevadas al Ministerio de Fomento relativas a la persona o funcionario que como secretario ha de actuar en la Comisión de escrutinio para la proclamación de vocales de los Consejos provinciales de Fomento, y a la designación del ingeniero industrial que debe formar parte de los citados Consejos en calidad de vocal nato.

De Abastecimientos

El subsecretario de Abastecimientos ha manifestado a los repartidores que por orden del ministro, se ha dispuesto que el Tribunal gubernativo que entiende en la sección de alzada por multas impuestas por las Juntas provinciales de Subsistencias, tramite dichos expedientes por riguroso orden de ingreso en el registro del ministerio.

Obedeció esta determinación a las instancias de los interesados, que pretenden el despacho de sus expedientes con preferencia a otros.

Tren detenido

El jefe de la estación ferroviaria de Huéneja telegrafió anteayer al Gobernador

civil participando que el tren 505 estuvo detenido, en el kilómetro 178 más 300 metros para hacer presión su máquina continuando sin novedad.

Robo de un cerdo

En el cortijo «Los Picos», de este término municipal ha sido robado un cerdo a Antonio Ramón Salas.

Resultó ser autor del hecho Juan Ramón García, cuyo paradero se ignora.

La Guardia civil de la Cañada instruyó atestado.

Para las buenas mesas les viene bien las Raciones de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO.

Peluqueros y barberos

Se recuerda a los maestros peluqueros y barberos, que el martes de Carnaval se cerrarán los establecimientos a las tres de la tarde.

Comidas

El Gobernador civil concedió ayer autorización para que circulen por las calles durante el Carnaval las comparsas denominadas «Los Baturros», «Los profesores Maragudos», «La Estrella», «España» y «Los Favoritos del Rey».

Denuncias

Antonio Martínez Barceló, cochero de 25 años (a Pinto), ha denunciado a la Policía que en la madrugada de ayer para el carroja en la calle de Antonio Vico, y mientras llamaba a un parroquiano desapareció su coche, encerrándose a las 6 y media de la mañana, ocupado por varios individuos y guiado por Miguel García Hernández (a Miguelalde), que ha sido detenido.

En el tiempo que ocuparon el coche euyo alquilador calcula en 10 pesetas han corrido desenfadadamente provocando fuertes escándalos por las calles de la ciudad.

Miguelalde

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Un robo en el tren

Al llegar días pasados a la estación de Nacimiento el tren de mercancías n.º 310, notó el conductor que se había quitado el prescrito a un vagón, desapareciendo doce jamones facturados en Granada con destino a Almería.

La Guardia civil de Doña María practicó averiguaciones sin resultado positivo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Gracia Cravioto Terres.

Defunciones: Carmen Quesada Cruz, José Parra Ramón, Adelina Cas Ganso, Dolores Cruz García, Encarnación Torres García y Ana López Fernández.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel ningún alguno.

Fueron puestos en libertad Francisco Sánchez y Ramón Moreno Ferrer.

Quedaron ancheos reclusos en dicho establecimiento 70 hombres y tres mujeres.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Pulpí se halla expuesto al público el padrón de cédulas personales.

De Marina

En la Comandancia de Marina de este puerto deben presentarse los inscriptos del reemplazo de 1916 para recoger sus pases de reserva.

Se vende

Un hermoso baño de mármol. Rázen, en la Admón. de este diario.

Se ofrece

Maria Fuentes, de 29 años de edad, con leche de cuatro meses para criar casa de los padres.

Razón: Barrio Alto, (calle del Barquillo).

Se alquila

los almacenes y fábrica de barriles existentes en la Rambla de Belén delante de la Iglesia de San José, así como la casa contigua a dichos almacenes.

AZUFRE

Terrén y molino

Refinado con 99 por 100 de pureza garantizada

Pesetas 20 quintal terrón en nuestros almacenes de ALMERIA.

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

BOULEVARD, 43

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO. — Sts. Faustino y Jovita mártires y Sta. Agapitina.

La Misa y el Oficio divino son de la Bominica de Quincuagésima con rito semideble y color morado.

SANTOS DE MANANA, LUNES. — Santos Onésimo ob., Elias, Isaías y Jeremías profetas, Agatón p. y cf. y Faustina obispo.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria II con rito simple y color morado.

Jubilo de las Cuarenta Horas. — Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en la misma Iglesia.

Se expondrá S. D. M. a las ocho y el ejercicio de la tarde comenzará a las 5 en punto.

EN LA CATEDRAL. — A las 9, Horas canonicas, cantándose, después de Tercia, a las 9 y 20 minutos, la Misa de

hoy y al final, Sexta y Nona. Por la tarde, a las 3, Visperas y Completas, Matines y Laudes.

COMUNIONES GENERALES. — Por los Siete Domingos de San José se celebran en las Iglesias y a las horas indicadas en las dominicas anteriores.

LÉS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSÉ. — Con la solemnidad de costumbre se celebrarán en las Iglesias siguientes desde hoy domingo:

Parroquia de San Sebastián. — Ordenen de los cultos:

Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a la media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Sermón, Ejercicio, Gezes cantados con orquesta, Bendición, Reserva y Salve.

DÍA 19 DE MARZO, festividad de San José, a las 8, Misa solemne con Sermón.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Manuel Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Rosario, Gezes cantados a orquesta, Sermón, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Prior de Santo Domingo.

DÍA 19, FIESTA DE SAN JOSÉ. — Por la mañana, a las 8, Misa solemne con orquesta y Comunión general.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Rafael Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

PARROQUIA DE SAN JOSÉ. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Rosario, Gezes cantados a orquesta, Sermón, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Prior de Santo Domingo.

DÍA 19 DE MARZO, festividad de San José, a las 8, Misa solemne con orquesta y Comunión general.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Rafael Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Rosario, Gezes cantados a orquesta, Sermón, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Prior de Santo Domingo.

DÍA 19 DE MARZO, festividad de San José, a las 8, Misa solemne con orquesta y Comunión general.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Rafael Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Rosario, Gezes cantados a orquesta, Sermón, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Prior de Santo Domingo.

DÍA 19 DE MARZO, festividad de San José, a las 8, Misa solemne con orquesta y Comunión general.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Rafael Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Rosario, Gezes cantados a orquesta, Sermón, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Prior de Santo Domingo.

DÍA 19 DE MARZO, festividad de San José, a las 8, Misa solemne con orquesta y Comunión general.

Todos los sermones a cargo del Coadjutor de esta Parroquia, don Rafael Rodríguez.

La orquesta a cargo del maestro don Torcuato Martínez.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO. — Por la mañana, a las 8, Comunión general.

</div

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados
venta de retalesEsta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo
el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habien-
do correspondido en el pasado Enero al día 3.

QUE FELICIDAD!

DOBLE LUZ, BLANQUISIMA

PTAS 3.50 DE 25 Y 32 BULBOS

A MITAD DE COSTE

50% de economía sobre las de FILAMENTO METALICO

Voy a renovar todas mis lámparas de pera, por la moderna

Philips Orla

LLENA DE GAS ARGON

Una lámpara para el comercio, hogar, industria para tener mejor alumbrado al precio mínimo.

De venta en todos los establecimientos y Centrales eléctricas.

Al por mayor: Adolfo Hielkher, Almacén de Material Eléctrico, Marqués de Cubas, 10, Madrid

¿Reumáticos?

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recorrer con una manta de franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio DOS PESETAS.—Depósito en Almería: Farmacia del señor: Vivas Pérez.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y dessterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contrábilidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depósito para Almería

Farmacia de Vivas Pérez

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos

Efícaza para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinol, Esencia de Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se resienten desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente incensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

VAPORARIO ESPAÑOL

Para NEW YORK, directo, saldrá, salvo incidencias, de Málaga el 27 del corriente y de Cádiz el 29, el vapor

ISLA D' U PENAY

Para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES saldrá de Málaga el 16 del corriente y el 18 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

FUMADORES

¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

EP-SITO EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PEREZ

Lea usted mañana

LA INDEPENDENCIA

SANDALO PIZA

MIL PESETAS a que presente el Césped de Sándalo de González, San Antonio, etc., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y ademártamente todas las Enfermedades Urinarias. 30 años de éxito garantizado premiadísimas con medalla de Oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Ciencias de Madrid y Zaragoza, y por la Academia de Medicina de Valencia. Varias comisiones científicas y recompensados prácticamente prescriben, reconociendo su eficacia.

Almería, J. Vivas Pérez

No fadse de imitaciones

Pedid "Sándalo Pizá"

GRAN LICOR
QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cartagena y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de conocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen. Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Revitalizante y digestivo.

DE VENTA en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurantes y demás establecimientos análogos.



Los infalibles resultados del Jerez de Orive, no se hacen esperar en la curación de la tisis, catarrros, bronquitis, etcétera.



MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPECIALMENTE PREPARADO PARA LOS DENTITIVOS EXTRANJEROS



Si tiene turbia la orina, cargada, maloliente, algo teñida de rojo, si la orina forma un sedimento de polvo cristalino, de arenilla fina, á veces hasta con piedrecillas, puede afirmarse que su estado depende de la diuresis urinaria. Como el éxito de su tratamiento depende ante todo del régimen, habrá que poner atención para escoger su agua mineral, pues su elección es importante. El agua mineral más recomendada por sus propiedades curativas, es la que se prepara uno mismo con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Elimina rápidamente el ácido urinario, lava los riñones, hace abundante y limpia la orina, descongestiona los órganos, opera una verdadera limpieza en los riñones, arrastra así las impurezas del organismo y previene contra muchas dolorosas dolencias del artrítismo.

Gota, Piedra, Reumatismos, Lumbago, Ciática, Cálculos del Hígado, de los Riñones y de la Vejiga.

Los Lithinés del Dr. Gustin son un seguro y eficaz remedio contra el artrítismo. Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin para obtener un agua deliciosa, ligeramente gasosa y sana pura, que se mezcla a todas las bebidas.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral



Depósito único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Pasaje de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Precio de la caja con 12 paquetes, 1'50 pesetas.